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Pressemeldung 25.02.2018
Überschriftenvorschläge:

1. Jahresprogramm der Bienen-InfoWabe 
2. Jahresprogramm für Bienenfreunde
3. Saison-Start ins Programm der Bienen-InfoWabe
Neben Unterrichtsstunden für Schulen und Führungen am Lehrbienenstand bietet die Initiative „Bienen-leben-in-Bamberg.de“ Sonntagsöffnungen und Vorträge für die breite Öffentlichkeit an. Das neue Jahresprogramm der Bienen-InfoWabe (BIWa) im Erba-Park enthält dreizehn Termine. Beginn ist jeweils um 14 Uhr mit einem „Offenen Haus für alle“.
Mit einem Tag der offenen Tür startet die Bienen-InfoWabe am Ostersonntag in die Saison. Alle, die ein bemaltes Osterei mitbringen, erhalten eine kleine Gegengabe. Voraussetzung ist, dass eine Biene das Ei schmückt. Sodann steht das grüne Klassenzimmer im zweiwöchentlichem Rhythmus jeweils von 14 bis 16 Uhr für Informationen rund um Bienen und ihren Lebensraum, zur Imkerei und zum Honigkauf zur Verfügung. Von 16 bis 17 Uhr finden an einigen dieser Tage die Fachvorträge statt. 

Während dem Laien spannende Einblicke in den „duften“ Lebensraum der Bienen und eine Honigernte mitten in der Stadt erwarten, finden angehende wie auch erfahrene Imker Antworten zu Fragen der (Bio-)Imkerei und der Behandlung von Bienenkrankheiten. Ein Highlight bildet die Rosen- und Staudenmesse, die anlässlich der offiziellen Eröffnung des neu entstandenen „Bamberger Bienengartens“ im Juni stattfinden wird. Lehrkräfte wiederum erhalten Anfang September methodische und didaktische Anleitungen zur Unterrichtsgestaltung mit der Biene, da der bayerische Lehrplan seit Kurzem dieses Thema für die Grundschulen vorgibt. Das speziell für diese Kursteilnehmenden entwickelte „Bienen-Kit für Bamberger Grundschulen“ sucht derzeit noch nach Spendern. Den letzten Termin bildet die Saison-Abschlussfeier am 16. September mit der feierlichen Verleihung des jährlichen Bienenstadt-Bamberg-Umweltpreises, umrahmt von einer Butoh-Performance und jiddischer Akkordeonmusik. 
Das Jahresprogramm ist an folgenden Stellen erhältlich beziehungsweise einsehbar:

· Bienen-InfoWabe, Bienenweg 1 (Erba-Park)
· VHS Bamberg Stadt, Altes E-Werk, Tränkgasse 4

· Infothek im Rathaus Maxplatz

· Tourismus & Kongress Service, Geyerswörthstraße

· Buchhandlung Colibri, Austraße 12

· Stadtbücherei, Obere Königstraße 4a

· Vom Fass Bamberg, Lange Straße 13

· Geschäftsstellen Fränkischer Tag / infranken.de
· Kulturkalender Bamberg
Das BIWa-Jahresprogramm nebst weiteren Aktivtäten wie ein VHS-Kurs, Exkursionen und Honigschleudertage sind auch auf der Webseite zu finden unter http://bienen-leben-in-bamberg.de
Ilona Munique, 25.02.2018

Foto und Logo zur freien Verwendung. Höhere Auflösung auf Anfrage.
Foto: Bienen-InfoWabe mit Bamberger Bienengarten, Bienenweg 1, Bamberg (Erba-Park)
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