Pressemeldung vom 06.09.2019
Veranstaltungsdatum: Sa., 28.09.2019
Anmeldeschluss: Sa., 14.09.2019
· Exkursion zur Bienenstube
· Als Bienen noch Immen hießen
· Exkursion im Zeichen mittelalterlicher Imkerei

· Historisches zur Zeidlerei (wahlweise: Imkerei)
Am 28. September findet eine Exkursion zur historischen Bienenstube, dem Bihäusl, nach Schlammersdorf in der Oberpfalz statt. Im Anschluss besucht die Reisegruppe das Zeidelmuseum in Feucht, einstmals Hochburg mittelalterlicher Bienenhaltung. 
Hinterlassenschaften der Zeidlerei aus dem Mittelalter sind so selten wie ein Sechser im Lotto. Nur zu vergänglich sind imkerliche Ausstattungen wie Kleidungsstücke oder Rauchpfeifen. Die Spuren der Betriebsorte sind naturbedingt längst ausgelöscht und überlebten allenfalls in der kollektiven Erinnerung über Flurnamen. Doch von all dem Genannten kann das historisch bedeutsame Kleinod, auch als „Bienenstube“ bekannt, aus dem 15. Jahrhundert berichten. Versteckt im Wald an einer Weiherkette im Grenzbereich der Oberpfalz zu Mittel- und Oberfranken fanden sich Reste eines Turmfundaments. 
Referent Michael Biersack begleitete 2010-15 die archäologischen Ausgrabungen der Otto-Friedrich-Universität. Er kann die Teilnehmenden daher weit zurück führen in die Vergangenheit, als Bienen noch Immen hießen, der Imker ein privilegierter Waldnutzer und Wachs wie Honig unverzichtbar für das religiöse wie alltägliche Leben war.
Das Programm ist laut der Veranstalter, die Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de in Kooperation mit dem Imker und Bienenzuchtverein Bamberg Stadt und Land e. V., sowohl für Imker als auch geschichtlich Interessierte und Familien mit älteren Kindern gedacht. 

Abfahrt des Busses ist um 10 Uhr am Parkplatz Volksparkstadion. Die Mittagseinkehr mit Einführungsvortrag findet im Brauereigasthof Püttner in Schlammersdorf (OPf.) statt. Die Ausgrabungsstätte ist in 20 Minuten über einen unbefestigten Waldweg erreichbar, festes Schuhwerk wird empfohlen. Die Führung durch das Zeidelmuseum ist ab 16 Uhr vorgesehen, die Rückankunftszeit in Bamberg gegen 18.45 Uhr.

Verbindliche Anmeldung bei Überweisung von 15 Euro bis 14. September, nähere Informationen telefonisch unter 0951-3094539 bei Ilona Munique oder per E-Mail unter hallo@bienen-leben-in-bamberg.de.
Links: 
Kontaktdaten unter https://bienen-leben-in-bamberg.de/impressum/
Programm unter 
https://bienen-leben-in-bamberg.de/wp-content/uploads/2019/08/Einladung-Exkursion-Bihaeusl19.pdf
Zeidelmuseum: https://www.zeidelmuseum.de/
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Foto zur freien Verwendung
Grabung der Universität Bamberg am Turmfundament Bihäusl, Schlammersdorf / Oberpfalz (Foto Michael Biersack)
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Ilona Munique und Reinhold Burger


Bienen-leben-in-Bamberg.de


Obstmarkt 10


96047 Bamberg


Tel. 0951 – 309 45 39
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