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Pressemeldung vom 26.03.2022
Überschriftenvorschläge:
· Bienenverein gegründet
· Insekten im Aufwind
· Bienenleben erhält Rückenwind

Passend zum Frühlingsanfang wurde am "Tag des Glücks" (20. März) der Förderkreis Bienenleben Bamberg e. V. (FKBB) gegründet. Er soll die nach wie vor bedrohte Welt der Bestäuberinsekten unterstützen, bevorzugt in Bamberg und mit Strahlkraft in die Region. 

Die beiden Vorsitzenden, Ilona Munique und Reinhold Burger, riefen den neuen Verein im zehnten Jahr des Bestehens der Privatinitiative Bienen-leben-in-Bamberg.de ins Leben. Die Gründungsversammlung des FKBB fand in den Räumen der Schutzgemeinschaft Alt-Bamberg am Schillerplatz statt. 
Die 14 Gründungsmitglieder sehen es als ihre gemeinschaftliche Aufgabe an, vor allem den Wild- und Honigbienen unter die Flügel zu greifen und deren Lebensraum in Bamberg und der Region insektenfreundlich zu gestalten. Die Vereinsziele sehen Beiträge zur Verbesserung der Bienenweiden in Bamberg und Region vor. So soll in Wechselwirkung mit gesunden Bienenvölkern eine flächendeckende Bestäubung der Kultur- und Wildpflanzen ermöglicht werden. Dazu werden neben den Mitgliedsbeiträgen Spenden, Förderungen und Zuschüsse generiert sowie proaktiv Öffentlichkeits- und Lobbyarbeit betrieben. 
Der Verein plant, Projekte in Bamberg und näherer Umgebung ideell wie finanziell zu unterstützen, beispielsweise Blühwiesenausweitung, Schul-Imkereien, Imkernachwuchsförderung und Qualitätsentwicklung der Ur-Produkte Honig und Wachs. Als neuer Träger der Bienen-InfoWabe sorgt er außerdem für den Erhalt und die Weiterentwicklung des grünen Klassenzimmers im ERBA-Park. Die "sieben Frauen und sieben Männer der ersten Stunde" versprechen sich eine koordinierte Zusammenarbeit mit der Initiative, um Kontinuität und nachhaltig wirkende Maßnahmen für die fleißigen Immen in Bamberg dauerhaft und über unterschiedliche Finanzierungsquellen zu sichern.
Anfragen zu einer Mitgliedschaft, die auch Familien und Institutionen berücksichtigt, oder bei Spendenwunsch unter Tel. 0951-3094539 und interimsweise unter hallo@bienen-leben-in-bamberg.de, nach Freischaltung der Domain sodann über fkbb-ev.de. Die Vereinswebseiten sind noch im Aufbau.
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Foto von Ilona Munique zur freien Verwendung (großes Format in nachfolgender E-Mail): 
Zur Gründungsversammlung anwesend waren v. l. n. r.: Dr. Peter Ruderich, Annemarie Rudel, Gabriele Loskarn (Kassenwartin), Hans Zirkel (Beirat), Anne Zirkel (Beirätin), Yaneth Klein (Beirätin), Reinhold Burger (2. Vorsitzender); vorne: Peter Gack und Ilona Munique (1. Vorsitzende)
Weitere Gründungsmitglieder sind: Anton Hepple, Nikolaus Hofmann, Sabine Saam, Christian Schwarzenberger und MdL Ursula Sowa, die zum Versammlungszeitpunkt verhindert waren und daher im Laufe der Woche ihre Unterschriften der Gründungsliste hinzufügten. 
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