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Pressemeldung vom 08.04.2022
Veranstaltungstermin: Ostersonntag, 17.04.2022
Überschriftenvorschläge:

1. Saisonstart für Bienenfreunde
2. Bienen-InfoWabe eröffnet Saison
3. Bienen am Sonntag
Am Ostersonntag zwischen 14 und 17 Uhr findet die Saisoneröffnung der Bienen-InfoWabe statt. Im grünen Klassenzimmer am Bienenweg im Erba-Park befinden sich zahlreiche Anschauungsobjekte und Bücher zu den Themen Bienen, Honig, Imkerei und Natur. Die Veranstalter, die Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de und der neue Träger der Bienen-InfoWabe, der Förderkreis Bienenleben Bamberg e. V., freuen sich über mitgebrachte Ostereier für den Osterbrunnen. Im Gegenzug für ein wetterfestes, mit einer Biene oder Blüte bemaltes Ei gibt es eine Tasse Kaffee für die Großen und ein kleines Gegengeschenk für die jungen Gäste. Weitere Besuchsgelegenheiten bestehen an jedem dritten Sonntag im Monat zur genannten Uhrzeit.
Im angrenzenden Bamberger Bienengarten, der jederzeit begehbar ist, können sich die Gäste auf Spurensuche nach den Wild- wie Honigbienen machen. Rund 300 botanische Pflanzschilder geben Auskunft zu bienenfreundlichen Pflanzen, zum größten Teil aus hiesigen Gärtnereien erstanden. QR-Codes an den Infotafeln führen zu downloadbaren Pflanzlisten der Schaubeete, ebenso sind Printkopien zum Mitnehmen erhältlich. Zu den genannten Betriebszeiten kann der nach dem Regionalsiegel „Genussla" geimkerte Bamberger Lagenhonig eingekauft werden, der aus neun Standorten Bambergs stammt. 

Das Jahresprogramm sieht traditionell wieder eine Lavendel- und Honigmesse am 19. Juni und eine öffentliche Honigernte am 17. Juli vor. Den letzten Termin bildet die Saison-Abschlussfeier am 18. September mit der Verleihung des (außer während der zwei Pandemiejahre ausgesetzten) jährlichen Bienenstadt-Bamberg-Umweltpreises. Die Bewerbungsfrist für alle, die sich um die Bienen, regionalen Honig, einen geeigneten Lebensraum für Wild- und Honigbienen oder um eine zukunftsweisende Imkerei verdient machen, läuft bis 1. August. Weitere Informationen unter https://bienen-leben-in-bamberg.de/bienenstadt-bamberg-umweltpreis/
Das Jahresprogramm und weitere Aktivitäten wie Fortgeschrittenenkurse für Imker, Exkursionen und Honigschleudertage sind auf der Webseite unter http://bienen-leben-in-bamberg.de/aktivitaeten-und-termine zu finden. Durch die Neugründung des Förderkreises erweitern sich die Termine noch. 
Foto zur freien Verwendung in nachfolgender Mail
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