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Pressemeldung 11.05.2022
Veranstaltungstermin: 15.05.2022
FT-Rubrik „Am Wochenende schon was vor?“ / Sonstiges

Sonntag
Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de: 

Offenes Haus für alle rund um Bienen, Honig, Imkerei und Natur, Bienen-InfoWabe im Erba-Park, Bienenweg 1, Bamberg, 14 bis 17 Uhr.
Pressetext 
Den Start machte Lovebirds. Diese aparte Sorte läutete die Pfingstblüte ein. Im Bienengarten im Erba-Park können besonders insektenfreundliche Sorten bewundert werden. Nicht nur Wild- und Honigbienen lieben diese duftenden Schönheiten. Auch der seltene Glattschienige Pinsekäfer, der Trauer-Rosenkäfer und der "Fliegende grüne Edelstein" oder "Brokat auf Beinen", der den weniger schmückenden Trivialnamen Gemeiner Rosenkäfer hat, finden sich bereits ein. 

Für Informationen zum Bienengarten nicht nur in Sachen Päonien und Käfer, sondern auch um Bienen, Honig und die Imkerei, steht die Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de zur kommenden "BIWa-Sonntagsöffnung" von 14 bis 17 Uhr zur Verfügung. 
In dieser Zeit lässt sich außerdem in der Bienen-InfoWabe bei einer Tasse Kaffee die Imker-Bibliothek nutzen oder mittels verschiedener Objekte die Bienenwelt erklären. 
Imkermeister Reinhold Burger ermöglicht um 15 und 16 Uhr einen Blick in die Bienenstöcke. Vorsichtshalber werden am Lehrbienenstand geschlossenes Schuhwerk oder zumindest Socken empfohlen. Denn einzelne von den Waben herunterfallende Bienen könnten möglicherweise auf die Dunkelheit zwischen den nackten Zehen zu krabbeln. Sie halten den Zwischenraum für das Einflugloch in ihre Wohnung. Wem das zu gefährlich erscheint, kann sich das Innere einer Bienenwohnung von Imkerin Ilona Munique im grünen Klassenzimmer auch ohne echte Bienen erklären lassen. Das Angebot für Groß wie Klein ist kostenlos, über Spenden für das Haus freut sich das Team. 
Informationen unter https://bienen-leben-in-bamberg.de/aktivitaeten-und-termine

Fotos v.l.n.r., folgen per E-Mail:
1) Gemeiner Rosenkäfer (Fliegender grüner Edelstein, Brokat auf Beinen) und Honigbiene gemeinsam an einer Pfingstrose (Päonie) der Sorte Nosegay

2) Trauer-Rosenkäfer an an einer Pfingstrose (Päonie) der Sorte Lovebirds
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3) In Bayern seltener Glattschieniger Pinselkäfer (rechts im Bild) an einer Pfingstrose (Päonie) der Sorte Lemon Chiffon
Ilona Munique und Reinhold Burger
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