Förderkreis Bienenleben Bamberg e. V.
c/o Ilona Munique (1. Vors.)
Obstmarkt 10
96047 Bamberg
Tel. 0951 – 309 45 39
hallo@fkbb-ev.de

Pressemeldung vom 06.09.2022
Veranstaltungsdatum: Sa., 01.10.2022
Anmeldeschluss: Fr., 23.09.2022
· Exkursion ins Handthal
· Busfahrt ins Handthal
Bildungsexkursionen stellen künftig ein jährliches Angebot des Förderkreis Bienenleben Bamberg e. V. (FKBB) für Mitglieder wie Gäste dar, um regionale Natur- und Umweltbildungsstätten zu erkunden.
Am Samstag, den 1. Oktober, sind große wie kleine Natur- und Bildungshungrige eingeladen, sich ab Bamberg über den Klostergarten Ebrach ins Steigerwaldzentrum (Nachhaltigkeitszentrum) nach Handthal fahren zu lassen und nach einem gemeinsamen Mittagessen im Forellenhof den Baumwipfelpfad zu besuchen. Kurzweilige Hintergrundinformationen zu Bienen und der Waldimkerei (Reinhold Burger und Ilona Munique, FKBB) sowie zu Vögel des Steigerwaldes (Andreas Märtlbauer, LBV) ergänzen die Sinneseindrücke an den Stationen, zu deren Highlights ein begehbarer Bienenstock zählen dürfte.
Da sich der Bürgerverein Bamberg-Mitte als Mit-Veranstalter vorgenommen hat, für seine Mitglieder und Gäste verstärkt seniorenfreundliche Ausflüge anzubieten, ist das Programm entsprechend umsichtig gestaltet. Statt einer Turmbesteigung ermöglichen optionale Alternativen, dass sowohl Mobilitätseingeschränkte wie auch Ältere und Kinder einen fröhlichen Herbsttag im Steigerwald erleben dürfen. Sich kennenzulernen und eingebunden fühlen im gemeinsamen Bestreben, die Natur zu schützen, sind weitere Ziele der erlebnisreichen, anregenden Fahrt, die bei jedem Wetter stattfinden wird.
Abfahrt des Busses ist um 9 Uhr an der Promenadenstraße gegenüber Hotel Central. Weitere Zustiege sind ab 9.10 Uhr an den Bushaltestellen Hohes Kreuz (Aral-Tankstelle) sowie um 9.15 Uhr am Park&Ride Fuchsenwiese. Die Rückankunftszeit in Bamberg ist für 17.00 Uhr geplant. Anmeldung bis 23. September erbeten. Busumlage 20 Euro. Im Preis nicht enthalten sind Mittagessen und Turmeintritt. Weitere Informationen unter 0951/3094539 bei Ilona Munique oder per Mail unter hallo@fkbb-ev.de bzw. https://bienen-leben-in-bamberg.de/aktivitaeten-und-termine
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