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Pressemeldung vom 10.03.2023
Veranstaltungsdatum: /
· Bücher für alle Grundschulen in Bamberg
· 600 Schulbücher für Bambergs Grundschulen 
· 27 Schulklassen erhalten Buchgeschenk
Die „Bamberger Schulbiene" feiert heuer ihren zehnjährigen Geburtstag. Das Projekt der Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de startete 2013 mit einem Schulunterricht in der Hainschule, bevor mit der Bienen-InfoWabe ein eigenes grünes Klassenzimmer entstand. 

Zum bevorstehenden Jubiläum am 19. Mai möchte die Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de allen zweiten Klassenstufen der Bamberger Grundschulen ein Buch schenken. Die rund 600 Exemplare aus der beliebten Lesemaus-Reihe „Ich hab einen Freund, der ist Imker“ sind für den nachhaltigen Einsatz im Unterricht gedacht. 
Das bedeutet, dass alle Lesemaus-Bücher, die mit Spendenmitteln gekauft werden sollen, verbleiben dauerhaft in den Klassenzimmer. So können sie jederzeit im Schulunterricht miteinander gelesen werden. Unterstützt wird das rund 2000 Euro wertvolle Geschenk durch die Buchhandlung Heilmann am Katzenberg in Bamberg.

Verbunden mit der Schenkung werden die Lehrkräfte über die Möglichkeit informiert, einen Schulbienenunterricht für "kleines Geld" zum Thema Bienen, Honig, Imkerei und Natur in der Bienen-InfoWabe zu buchen. Schul-Imkereien können außerdem vom Projekt "Supply my Schul-Imkerei" profitieren, bei welchem umstandslos ein Zuschuss für Materialien erhältlich ist.

Für all diese gezielten und fachinformativ begleiteten Förderungen werden Spenden benötigt. Informationen hierzu unter https://bienen-leben-in-bamberg.de/spenden
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