Bitte Schreibweise "Bienen-InfoWabe"  übernehmen, da offizielle Bezeichnung. Danke! :-)
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Veranstaltungstermin: So., 18.05.2025
Vorschläge für Überschriften:
· Jubiläumfest am Bienenweg
· Zehn Jahre Bienen-InfoWabe 
Das grüne Klassenzimmer, die Bienen-InfoWabe, hat Geburtstag. Am 18. Mai lädt der Förderkreis Bienenleben Bamberg e. V. in den Bienenweg 1 im ERBA-Park ein, um die Gründung vor zehn Jahren gebührend zu feiern. „Damals stand außer Frage, dass die Stadt Bamberg das Kooperationsprojekt der Initiative Bienen-leben-in-Bamberg.de gerne im Vorfeld bei der Standortsuche unterstützt“, schrieb Oberbürgermeister Andreas Starke in der Jubiläumsfestschrift. Der Schirmherr wird um 15 Uhr im Rahmen eines Sektempfangs die Gäste begrüßen.
Programm für die ganze Familie 
Neben Kaffee und Kuchen finden von 14 bis 18 Uhr attraktive Veranstaltungsangebote statt, beispielsweise Rähmchen-Weitwurf, Freundschaftsarmbänder basteln und Quizstationen für jedes Lebensalter. Der Erlös der Tombola, bei der hinter jedem zweiten Los ein Gewinn steckt, kommt dem jederzeit öffentlich zugänglichen botanischen Bienengarten zugute. Musikalisch begleitet das Duo „Little Radio“ (Lisanne Bendig, Geige und Gesang, und Jürgen Punzet, Vocals) mit einem erfrischenden Stilmix von Jazz über Klassik bis Folksongs das Fest. 
Erfolgsgeschichte für Umweltbildung und Stadtökologie
Die Bienen-InfoWabe, seit 2022 unter der Trägerschaft des Förderkreis Bienenleben Bamberg, leistet einen wertvollen Beitrag zum Verständnis und Schutz der Bienen und ihrer Lebensräume. Gegründet von Ilona Munique und Reinhold Burger, hat sich das ehrenamtlich geführte Informationszentrum mit Lehrbienenstand in den vergangenen Jahren als unverzichtbarer Bestandteil der Bamberger Bildungslandschaft etabliert. Dabei wurde die Privatinitiative „Bienen-leben-Bamberg.de“ von Bienenpaten, Spendern, Sponsoren und Fördermittelgebern sowie über Preisgelder von Auszeichnungen unterstützt. 
Vielfalt und Nachhaltigkeit bilden das programmatische Fundament des Konzepts der Bienen-InfoWabe. Doch bereits seit 2012 setzen Munique und Burger dieses Leitbild mit unablässigem Engagement um. Neben rund 500 Schulbienen-Unterrichten, Führungen, Vorträgen, Beratungen und Exkursionen wurden bislang 70 Imkerkursteilnehmende ausgebildet und 85 Bienensachverständigeneinsätze durchgeführt. Über 8.000 Schülerinnen, Schüler und Bürgerinnen und Bürger konnten so unmittelbar erreicht werden, nicht zuletzt durch die regelmäßig in den Sommermonaten stattfindenden Sonntagsöffnungen der Bienen-InfoWabe.
1.900 Weblog-Beiträge, 136 Pressemitteilungen nebst Fachartikel und eine eigene Imker-Bibliothek mit 300 Medien trugen zur Information der Bevölkerung bei. 77 Fortbildungen halfen, auf dem neuesten Stand zu bleiben, darunter die Qualifikation zum Bienenwirtschaftsmeister. Für eine breite Vernetzung sorgten 80 besuchte Vorstandssitzungen und Mitgliederversammlungen.
Blick in die Zukunft
Vor allem zeitlich muss zukünftig viel investiert werden, um die Bienen und Insekten gegen Bedrohungen von neu etablierten Schädlingen (Stichwort: Asiatische Hornisse und Tropilälapsmilbe) im Zuge des Klimawandels und der Globalisierung zu verteidigen. Außerdem planen die Initiatoren eine Erweiterung des barrierefreien und digitalen Bildungsangebots. Ein kurzfristiges Projekt stellt die Installation neuer Ruhebänke im Bienengarten dar, für welches noch Spenden benötigt werden. Das Nützliche mit dem Angenehmen verbinden, also Bildung und achtsam erlebte Erholung zu vereinen, ist die Klammer für ein tieferes Verständnis des Naturerlebens.
Informationen zur Veranstaltung unter https://bienen-leben-in-bamberg.de
Anhang: Festprogramm  
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Einladung *

Jubildumsfeier ,,10 Jahre Bienen-InfoWabe“

So., 18.05.2025, 15.00 - 18.00 Uhr

GruRwort Schirmherr OB Dr. Andreas Starke
Ehrengéste: Bgm. Jonas Glisenkamp, Anne Rudel
11 Little Radio* (Lsanne Bendig & lirgen Punzet)

Programm
+ Sektempfang (oanke, SporsorvomeSS)
* Kaffee, Kuchen und Geback (bsnke, Sponsor
+ Tombola (€ 1) - jedes 2. Los gewinnt!
+ Freundschafts-Armbander basteln (€ 1)
+ Rahmchen-Weitwurf

* Quiz-Stationen mit Gewinnchancen

ot Benen infoWabe, Bienerwe 1, 96047 Bambert (Erba-fark) / Park Tiefgaragen Erba Park
Veranstler: Forderkres Benenleben Bamberg o V. (KBS) in Kooperaton it dr Intiative Bienerleberin 8amberg.de (L)
V.47 lona Munique (. Vors. FKGS), Obstmarkt 10, 96047 BA hllo@kib-evde, T 09513094535
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